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jellemzésében és ábrázolásában tapasztalható nagyfokú diverzitásra. A 
konszenzus hiánya még a szabályozások előtt hajózható főág lokalizálására is 
kiterjed, ahogy az egykori település- és úthálózat kialakulása, történelmi 
szerepköre is kérdéses. Munkámat primer és szekunder források elemzésével, 
dűlőnév-kutatások eredményeit felhasználva, terepi munkálatokkal kiegészítve 
végeztem. A kutatást digitális adatfeldolgozás, összehasonlító elemzések és 
geodéziai mérések eredményei is segítették. 

Csányi Katalin (Szegedi Tudományegyetem) 

Mezőgazdasági eredetű porterhelés vizsgálata dél-alföldi mintaterületen 

A feltalaj szél általi elhordódását és azt követő lerakódását világszerte fontos 
környezetvédelmi problémaként ismerik el. A durva és finom részecskék 
különböző mechanizmusok révén kerülnek a légkörbe, hatásuk a szemcsék 
összetételétől, méretétől, koncentrációjától és a légkörben eltöltött időtartamától is 
függ. Az aeroszolok tehát jelentősen befolyásolják a levegő minőségét helyi, 
regionális és kontinentális szinten is. A 10µm átmérőnél kisebb részecskéket (PM10 
és PM2,5) a szél könnyen szállítja. Az erodált talajanyag szerves anyagot, 
nehézfémeket, peszticideket, műtrágyákat stb. tartalmazhat, így ezek deflációhoz 
kötődő tér- és időbeli változásának vizsgálata környezeti- és humánegészségügyi 
szempontból is fontos főként azon településen élők esetében, ahol az uralkodó 
szélirányban intenzív szántóföldi művelés alatt álló területek találhatók. A szél 
által szállított finomabb talajszemcsék ugyanis a településekre bejutva légköri 
száraz és nedves kiülepedéssel hozzájárulhatnak a porterhelés növekedéséhez. 
Belélegzésük során méretüknél fogva könnyen jutnak el a tüdő hörgőihez, akár 
komolyabb légzőszervi megbetegedéseket okozhatnak. 

Ezen hatások miatt megnőtt a tudományos és döntéshozói igény is a légköri 
szennyezők terjedésének és ülepedésének nagyobb fokú megértésére. Ebben 
lehetnek segítségünkre a különböző légköri diszperziós és trajektóriamodellek, 
melyekkel szimulálhatók a levegőkémiai folyamatok, a szennyezőanyagok légköri 
eloszlása és terjedése. 

Csete Ákos (Szegedi Tudományegyetem) 

A városokban potenciálisan rendelkezésre álló csapadékvízgyűjtési 
lehetőségek vizsgálata, szegedi esettanulmányokon keresztül 

A városok a mesterségesen kialakított anyag- és energiaáramlási folyamatokból 
adódóan eltérően reagálnak a klímaváltozás okozta kihívásokra. A magas 
népességkoncentráció következtében az időjárási szélsőségek jelentős veszélyeket 
és kockázatokat hordozhatnak magukban a városok területén. A felszínborítás 
nagymértékű megváltoztatása és a mesterséges felszínburkoló anyagok 
alkalmazása következtében a városi hidrológiai folyamatok jelentős változásokon 


